MONTERINGSANVISNING jiBendersis
TAKSAKERHET SAFE




BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

FOTPLATTA SAFE 1- OCH 2-KUPIG PANNA

Art nr 170990 (10-pack art nr 170990-10)

Bérja med att montera ihop fotplattan beroende pa Innehall
vilken panna som ska anvindas. Kontrollera bygg- )
hojd pa fistet beroende pa stro- och birliktens tjock- \ |,_;'J |
lek. Vid anvindning av Tvillingpannan pa lake 45x70 h o :

Fotplatta Fotplatta Lasbeslag lakt

mm maste den jackade platfliken (se bild 3) vikas ned
for att f3 ritt avstind mot like.

konsolféste

infastningsenhet

| |

e
“//- = 3 st M 8x20 3 st M 8 flansmutter 12 st 6,5x38
- flansskruv tréiskruv
Verktyg

Skruvdragare med hylsa 8mm och 13mm, tumstock och fastnyckel 13 mm.

For mer information, se monteringsfilm pa www.benders.se.

Inféstning Inféstning
Bild 1. Infastning pé& raspont (vid 25x48 mm lakt) [PE) RERPe pé lakt
JE—
—iEGe T TEEEY
Palema 2-2 2-2 5-5
Exklusiv 2-2 2-2 5.5
Hansa 2-2 22
Tvilling 3-3 1-1 4-4

Bild 2. Inféstning pé& lakt 45x70 mm

skruvas ihop med 2 st M 8x20 mm med flinsmutter
pa baksidan.

Exempel: Palema hél 2-2 i inféstningsenhet

mot hal 5-5 i konsolfste. ||
Bild 3. Infastning pé& lakt 45x70 mm vid Tvillingpanna. P
Tabellen nederst pa sidan visar vilka hil som ska an-
CERTIFIERAD

vindas nir de bida delarna monteras ihop. Delarna

RI.
SE

$C0208-18




BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

FOTPLATTA SAFE 1- OCH 2-KUPIG PANNA

Mit ut placeringen av fotplattan och lisbeslaget fran
vinstra kanten av pannan som pd figuren nedan. For
2-kupiga pannor finns tvd matt i tabellen beroende pé vil-
ken profilbotten konsolen ska ligga i. Vinster ér standard.

Maétt O (mm) | Métt 1 (mm)

Palema 292/(142) | 285/(135) Profilbotten, vanster med

spérpanna (héger)

Exklusiv 187 195

Hansa 162 170 o

Urspérning Palema Sparpanna

Profilbotten, vénster endast
Tvilling 315/(139) | 308/(132) | vid infastning pé& résport,
héger vid inféstning p& lakt.

Matten 4r desamma om de monteras pa raspont el- Lasbeslaget skruvas med 2 st. 6,5x38 mm tréskruvar. Fotplat-
ler like. Fotplattan maste ligga parallellt med pannan. tan skruvas med 10 st. 6,5x38 mm tréiskruvar pa raspont eller
Om fotplattan triffar pé en strolike, maste den flyttas 8 st. trdskruvar pa like. Bade fotplattan och lasbeslaget méste
en pannbredd at hoger. tryckas ner mot like innan fastskruvning. For vidare mon-

tage, se anvisning som medf6ljer respektive konsoler.




BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

FOTPLATTA SAFE PLATT PANNA

Art nr 171090 (10-pack art nr 171090-10)

Borja med att montera ihop fotplattan beroende pé
vilken panna som ska anvindas.

Tabellen visar vilka hil som ska anvindas nir de 2
delarna monteras ihop. Delarna skruvas ihop med 2
st M 8x20 mm med flinsmutter pi baksidan.

Inféstning pé raspont (vid 25x48 mm lakt)

Inféstning
pa raspont

e = ]
—lie— D

Carisma

Piano

Innehall
Fotplatta Fotplatta Lasbeslag réspont

infastingsenhet konsolféste

» o

3 st M 8x20 3 st M 8 flansmutter 12 st 6,5x38
flansskruv tréskruy
Verktyg

Skruvdragare med hylsa 8 mm och 13 mm, tumstock och fastnyckel 13
mm.

For mer information, se monteringsfilm pa www.benders.se.

Exempel: Piano hal 5-5 i inféstningsenhet mot hél 5-5 i konsolféste.

P

CERTIFIERAD

RI.
SE

$C0208-18



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

FOTPLATTA SAFE PLATT PANNA

Mit ut placeringen av fotplattan och lasbeslaget fran
vinstra kanten av pannan som visas pd bild 1 och 2.

Fotplattan maste ligga parallellt med pannan. Om
fotplattan triffar pa en strolike, méste den flyttas en
pannbredd at hoger.

Bild 1. Carisma

Bild 2. Piano

Lasbeslaget levereras anpassad for Carisma, bild 3.
Nir den ska anvindas till Piano, bild 4, méiste den
anpassas enl. figur for att fa korrekt héjd. Dirav de
perforerade bockningarna.

Bild 3. Carisma Bild 4. Piano

Lasbeslaget skruvas med 2 st 6,5x38 mm triskruvar.
Fotplattan skruvas med 10 st 6,5x38 mm triskruvar
mot rasponten. Bade fotplattan och lisbeslaget maste
tryckas ner mot likt innan fastskruvning.

Kant mot lakt



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

TAKBRYGGA SAFE

Art nr 1702xx (1,05 m), 1722xx (2,10 m)

Konsol takbrygga styckvis (art nr 1701xx) alt 5-pack (art nr 1701xx-5)

Stolpe skyddsracke takbrygga Safe, art nr 1714xx

Andbygel skyddsrécke takbrygga Safe, art nr 1715xx

Nockracke Safe, art nr 1706xx (2x1,05 m), 1726xx (1x2,10 m)

Fotplattan och lasbeslaget ska vara monterade enligt
monteringsanvisning pé sidorna 2-5.

Samtidig som konsolen liggs pa fors liskroken in un-
der pannan och in i sparet i lasbeslaget. Konsolen liggs
pa fotplattan i position som visas pa bilderna nedan,
och skruvas med 1 st. M8x20 mm med flinsmutter pa
baksidan. Anviind Bender Sparpannor for att slippa

skiira i pannorna, spar maste finnas dir laskrok och

konsol gir in.

Exklusiv, Hansa

Tvilling

Innehall 1701xx

—) O 9

Konsol for Bygel Laskrok

takbrygga

2 st M8x20 8 st M8 6 st M8x20 1 st 5,5x35
Sexkantsskruv Flansmutter Flansskruv Borrskruv

Takbryggan ligger i egen forpackning!
(1x1,05 art nr 1702 / 1x2,10 m art nr 1722)

Verktyg

Skruvdragare med hylsa 8 mm och 13 mm, tumstock och fastnyckel 13
mm.

For mer information, se monteringsfilm pa www.benders.se.

Innehall 1714xx

® & 4

1 st Stolpe 8 st M8 6 st M8x20 1 st 5,5x35
skyddsracke Flansmutter Flansskruv Borrskruv
Innehall 1715xx
<~ = o
1 st Andbygel 4 st M8x35 45t M8

Flansmutter

skyddsraicke Vagnsbult



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

P4 konsolens frimre del sitts liskroken enligt bilderna
nedan. Spédren fors in, bild 1, och kroken vrids 90°,
bild 2.

Bild 1. Bild 2.

Avstindet mellan konsolerna fir max vara 120 cm. De

fria dndarna pd takbryggan fir inte sticka ut mer 4n
25 cm.

Bygeln skruvas pa konsolen med 2 st M8x20 mm och
mutter M8. Justera sedan bygeln si att takbryggan blir
horisontell, bild 3.

Liskroken och konsolen
skruvas ihop med 5,5x35
mm borrskruv enligt figur
till hoger. Skruven maste

placeras lingst ner i spiren

i laskroken.

Takbryggan fists pa bygeln med M8x20 mm sexkant-
skruv + M8 mutter i frimre och bakre kant, bild 4.

TAKBRYGGA SAFE

Vid sammankoppling av flera takbryggor till en lingre
gangbrygga miste dndarna med markering 0-0 liggas
med 2 falsars verlapp med nista takbrygga.

Skruva ihop takbryggorna med 4 st M8x20 mm
fansskruv + M8 flinsmutter.

Montering skyddsricke

Takbrygga Safe skall vara monterad enligt gillande
monteringsanvisningar. Stolpe skyddsricke fists i hal-
bilden i Takbrygga Safe 1702xx/1722xx (se bild 4) med
medfoljande flinsskruv och flinsmutter. Maximalt av-
stand mellan stolpe skyddsricke dr 1 meter. Nockricke
1706xx/1726xx monteras pa Stolpe skyddsricke och
lases fast med Borrskruv.

Andbygel monteras vid skyddsrickets avslu.

C€

Lonevag Beslagfabrikk AS
N-5282 Lonevag
Norway

17
'

EN 516:2006
Géngbrygga
Tak tillgang for lutande

tak for byggnader

Klass 2B CERTIFIERAD
Utvéindig brandpéverkan

- anses uppfylla
Reaktion p& brand - klass Al RI-

DoP TB-0002 finns pa;

http:/ /www.lobas.no/

dokumentasjon/DOP/ $C0208-18




BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

SNORASSKYDD SAFE

Art nr 1704xx (2x1,05 m), 1724xx (1x2,10 m)

Konsol snérasskydd styckvis (art nr 1703xx) alt 10-pack (art nr 1703xx-10)

Fotplattan och lasbeslaget ska vara monterade enligt
monteringsanvisning pa sidorna 2-5.

Nedersta snorasskyddet ska placeras si nira takfoten
som mojligt. Vid anvindning pa brutet tak placeras
snorasskyddet si nira ovanfor brytningen som mojlig.
Miactten i tabellerna till hoger far ej verskridas.

Ar takfallets lingd mer in 6,5 meter eller huset beliget i
snozon 2,5 eller hogre skall avstandet mellan infistingar
kontrolleras med avseende pa snizon, taklutning och tak-

Jallets lingd enligt tabellerna till hoger.

Kontroll och underhall av tak ir varje fastighetsigares
ansvar. Vid stora snomingder behéver tak underhallas
med skottning. Vikt pa sno varierar mycket. Nyfallen
torr snd viger mellan 50-100 kg/m? medan hart pack-
ad senvintersno som bérjar smilta kan viga 350- 400
kg/m?3. Tar man ner storre ansamlingar av snd innan
sndsmaltningen startar sa minskas risken for skador be-
tydligt. Var alltid noga med sikerheten och jobba alltid
med godkind utrustning som sikerhetssele och lina.
Ta heller inte bort all sné frin taket utan spara alltid
ca 10-20 cm.

Innehall r%
Konsol fér Lasklamma L&skrok
sndrasskydd
4 st M 8x35 4stM8 1 st Borrskruv 4,8x16
vagnsbult flansmutter
Verktyg

Skruvdragare med hylsa 8 mm och 13 mm, tumstock, mjuk klubba och
fastnyckel 13 mm.

Réicke ligger i egen forpackning! (2x1,05 art nr 1704 / 1x2,10 m art nr 1724)
For mer information, se monteringsfilm pa www.benders.se.

Max avstand for SADELTAK (m)

Tak- Sndzoner enligt Boverkets konstuktionsregler
lutning | 15| 2 | 25| 3 | 35 | 45 | 55
6 55 36 27 22 18 16 12 10
10° 31 21 16 13 10 9 7,0 57
14° 22 14 1 9 7,2 6,2 4,8 3,9
18° 16 11 8 6,5 85 4,7 3,6 3,0
23 13 9 6,4 5,1 4,3 37 28 23
27° 13 9 6,4 Syl 4,3 3,6 2,8 2,3
33 14 9 6,9 55 4,6 3,9 3,1 2,5
38° 16 11 8,0 6,4 53 4,6 35 29
42" 19 13 10 7,6 6,3 54 4,2 3,5
45° 23 15 11 9.1 7,6 6,5 5,0 4,1
50° 35 23 17 14 12 10 7,7 6,3
55° 53 35 27 21 18 15 12 10

Max avstand for PULPETTAK (m)

Tak- Sndzoner enligt Boverkets konstukfionsregler
ming | T s [ 2 [ 25| 3 | 35 | 45 | 55
6 60 40 30 24 20 17 13 11
10° 37 24 18 15 12 10 8,1 6,6
4 27 18 13 1 8,9 7,6 59 4,8
18° 21 14 11 8,5 7,1 6,1 4,7 3,9
23 17 12 8,7 7,0 58 50 3,9 32
27 15 10 7,7 6,2 52 4,4 34 2,8
33 15 10 7,6 6,1 5,1 4,3 34 28
38° 18 12 8,8 7,0 59 5,0 3,9 32
42 21 14 10 8,4 7,0 6,0 4,7 38
45° 25 17 13 100 | 83 7,1 5,6 4,5
50 38 25 19 15 13 1" 8,5 6,9
558 53 35 27 21 18 15 12 10

Avstandstabell fr snérasskydd enligt SS 83 13 35:2017 utg 4 med sné-
zoner och formfaktorer enligt Eurokod SS-EN 1991-1-3 och BFS 2019:1
EKS 11. Tabellen visar maximalt avsténd mellan snérasskydd i meter
pé sluttande tak berdknad pé snélastens grunnvérde vid c/c infdstingar

1200 mm



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

Pi konsolens frimre del sitts laskroken enligt figurer
till hoger. Sparen fors in, bild 1, och kroken vrids 90
grader, bild 2.

Bild 1. Bild 2.

Samtidig som konsolen liggs pa fors liskroken in un-
der pannan och in i sparet i lasbeslaget. Konsolen liggs
pa fotplattan i position som visas pd bilderna nedan,
och skruvas med 1 st. M8x20 mm med flinsmutter pa
baksidan. Anvind Bender Sparpannor for att slippa
skira i pannorna, spar maste finnas dir laskrok och

konsol gir in.

Exklusiv, Hansa Tvilling

Palema, Carisma,
Piano

SNORASSKYDD SAFE

Avstindet mellan konsolerna fir max vara 120 cm. De

fria dindarna pa snorasskyddet fir inte sticka ut mer in
25 cm.

Ricket f6rs ner i konsolen, sa lingt som mojlige. Las-
klimman vikes éver och slas ner med en mjuk klubba i
halet dér den laser. Se till att det liser ordentlig.

2l

Ricket kopplas ihop med foregiende ricke med hjilp
av kopplingsstycket och 4 st vagnsbultar M8x35 mm
och flinsmuttrar. Ricket lases i konsolen genom att

skruva in en borrskruv 4,8x16 mm i forsinkningen pa
framsidan av konsolen.

- O [T

P

CERTIFIERAD

RI.
SE

$C0208-18



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

NOCKRACKE SAFE

Art nr 1706xx (2x1,05 m), 1726xx (1x2,10 m)
Konsol nockrdcke styckvis (art nr 1705xx) alt 10-pack (art nr 1705xx-10)

Fotplattan och lisbeslaget ska vara monterade enligt Innehall

monteringsanvisning pa sidorna 2-5. ’%‘ ﬂ - 5

P4 konsolens frimre del sitts liskroken enligt bilderna

Konsol for Lasklémma L&skrok
nedan. Spéren fors in, bild 1, och kroken vrids 90°, nockréicke
bild 2. i I
1 st M8x25 1 st M8 Fléinsmutter 2 st Borrskruv
Vagnsbult 4,8x16

Réren ligger i egen forpackning!
(2x1,05 art nr 1706xx / 1x2,10 m art nr 1726xx)

Verktyg
Skruvdragare med hylsa 8 mm och 13 mm, tumstock och fastnyckel
13 mm.

Bild 1. Bild 2. For mer information, se monteringsfilm pé www.benders.se.

P

CERTIFIERAD

RI.
SE

§C0208-18

10



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

Samtidig som konsolen liggs pa fors laskroken in un-
der pannan och in i sparet i lasbeslaget. Konsolen liggs
pa fotplattan i position som visas pd bilderna nedan,
och skruvas med 1 st. M8x20 mm med flinsmutter pa
baksidan. Anvind Bender Sparpannor for att slippa

skiira i pannorna, spar maste finnas dir laskrok och

konsol gér in.

Exklusiv, Hansa

Tvilling

NOCKRACKE SAFE

Avstindet mellan konsolerna fir max vara 120 cm.

Lasklimman f6rs in i sparet pa Gversidan, vrids och
laggs over roret. Fists sedan med vagnsbult M8x25
mm och mutter M8.

Nockréren maste lisas med en borrskruv i varje dnde
av ricket.

Varje skarv mellan nockroren maste lisas med en borr-




BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

SKYDDSRACKE FOR TAKLUCKA SAFE

Art nr 1708xx
Konsolpaket skyddsrécke (art nr 1707xx)

Fotplattan och lasbeslaget ska vara monterade enligt Innehall
monteringsanvisning pa sidorna 2-5. \\4 M w
PA konsolens frimre del sitts liskroken enligt bilderna Konsol fér skydds- Laskrok Andkoppling
o 1. . . Gcke takluck
nedan. Sparen fors in, bild 1, och kroken vrids 900, bild 2. racke faxueia
Hérnkoppling 16 st M8 Flénsmutter 12 st Borrskruv
4,8x16
Hérnstolpe 8 st M8x50 8 st M8x50
vagnsbult flansbult
Bild 1. Bild 2. q 4 h
Sidostdd fér Sidostad for 4 st borrskruv
Palema, Hansa och Carisma och Piano 5,5x25
Exklusiv

Réren ligger i egen frpackning! (art nr 1708xx)
Verktyg

Skruvdragare med hylsa 8 mm och 13 mm, tumstock och fastnyckel
13 mm och bégfil.

o

CERTIFIERAD

RI.
SE

§C0208-18

12



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

SKYDDSRACKE FOR TAKLUCKA SAFE

Samtidig som konsolen liggs pé fors liskroken in un- Placering av konsoler méste planeras baserat pa rickets
der pannan och in i sparet i lasbeslaget. Konsolen liggs form och storlek, samt takluckans placering.

pa fotplattan i position som visas pd bilderna nedan,
och skruvas med 1 st M8x20 mm bult i forgingat hal.
Anvind Bender Spéarpannor for att slippa skiira i
pannorna, spar maste skiras i pannan dir laskrok

och konsol gér in!

Hornstolpen fists i konsolen med 2 st vagnsbultar
M8x50 mm och flinsmutter M8 mm.

Palema, Carisma, Piano Exklusiv, Hansa Om det 4r en dndstolpe (inte horn) skall dven sidostod

monteras pa samma bultar. Stédet fors ned mot pan-
nan innan fastskruvning.

Tvilling



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

SKYDDSRACKE FOR TAKLUCKA SAFE

En borrskruv 5,5x25 mm monteras genom lasbeslaget Rickesroret fors in i hornkopplingen och skruvas med
och in i stolpen, eventuellt dven igenomsidostddet. 2 st borrskruvar 4,8x16 mm i varje ror.

Hornkopplingen fists pd stolpen med 2 st flinsbultar ‘

M8x50 mm och flinsmutter M8 mm.

Rickesrret fors in i indkopplingen och skruvas med 2
st borrskruvar 4,8x16 mm i varje ror.

Andkopplingen fists med stolpen med 2 st flinsbultar

M8x50 mm och flinsmutter M8 mm. Om réren sticker ut f6r langt kan dessa kapas av.Dessa

maste di mélas med rostskyddande firg.

3

14



BENDERS TAK | MONTERINGSANVISNING TAKSAKERHET SAFE

INFORMATION TAKSAKERHET SAFE

Bender Safe ir ett smart och enkelt taksikerhetssystem. Titt och smidigt montage via vertikal infistning. Ryckprovad och
godkind for fasadhojder éver 4 m. Safe Takbrygga, Snorasskydd och Nockricke finns i tvi lingder, 2,1 m respektive 1,05
m. Den langa varianten ir anpassad for storre objekt, den kortare for att enkelt kunna lagerhallas pa pall.

SPARPANNOR BETONG

> O

Spérpanna Palema Spérpanna Exklusiv
Spérpanna Carisma Spérpanna Carisma
véinster héger

Sparpannor betong finns framtagna for att passa produkterna i Bender Safe-serien. Pannorna ir forberedda med ett urtag i
underkant vilket bide underlittar arbetet vid installation samt minskar risken for brickage i pannan. Tvé st spirpannor per
konsol krivs (se bild ovan). Finns fér Palema, Exklusiv och Carisma.

SPARPANNOR FALSAT LERTEGEL

<>

Spérpanna Tvilling
Slut

-

Spérpanna Hansa Spérpanna Tvilling

Sparpanna Hansa
Slut

¢

Spérpanna Hansa Spérpanna Tvilling
Borjan Borjan

Spérpannor falsat lertegel finns framtagna for att passa produkterna i Bender Safe-serien. Pannorna ir forberedda med urtag i
fals vilket bide underlittar arbetet vid installation samt minskar risken for brickage i pannan. Till varje konsol krivs tre sparpan-
nor (se bild ovan), dir Sparpanna Bérjan har urtag i évre fals ovansida. Sparpanna har urtag i 6vre fals ovansida samt nedre fals
undersida. Sparpanna Slut har urtag i nedre fals undersida. Bestillningsvara.

15



Stolt sponsor av:

X 4
PR STAR FOR LIFE

HUVUDKONTOR
Benders Sverige AB
Box 20

535 21 Kvanum

Besoksadress: Edsvéra

Tel: 010-888 00 00
E-post: info@benders.se
Hemsida: www.benders.se

ANEEENEENNEEEN
iiBendersil
[ [ | [ [ |
ANEEENEENNEEEN

BENDERS / SE / 2023 - 11



